
 
एस.एस.सी. कनिष्ठ अभियन्ता परीक्षा पेपर 2016 "02 मार्च 2017" दोपहर की पाली (सामान्य 
अभियाांत्रिकी) SSC Junior Engineers (JE) Online Exam Paper - 2016 "held on 02 

March 2017" Afternoon Shift (General Engineering) 

QID : 201 - जल के भीतर ककसी संरचना के ननर्ााण र्ें, _______ का उपयोग ककया जाता है। 
Options: 
1) जलीय चूने 
2) र्ोटा चूने 
3) अनबुझे चूने 
4) शुद्ध चूने 
Correct Answer: जलीय चूने 

QID : 202 - पोटालेंड सीर्ेंट का यौगगक, 
______________ जो, जल के साथ तुरंत अभभकिया करता है और सबस ेपहले तैयार हो जाता है। 
Options: 
1) ट्राई-केल्ससयर् भसभलकेट 
2) डाई-केल्ससयर् भसभलकेट 

3) ट्राई-केल्ससयर् असयूभर्नेट 
4) टेट्रा-केल्ससयर् असयूभर्नो फेराइट 
Correct Answer: ट्राई-केल्ससयर् असयूभर्नेट 
QID : 203 - तीव्र सुदृढीकरण सीर्ेंट अपनी शल्तत शीघ्र प्राप्त करता है तयोंकक ______ 

Options: 
1) सार्ान्य सीर्ेंट की तुलना र्ें चूने के अगधक भाग को र्हीनता से स्थापपत ककया जाता है। 
2) सार्ान्य सीर्ेंट की तुलना र्ें चूने के कर् भाग को अपररष्कृत स्थापपत ककया जाता है। 
3) सार्ान्य सीर्ेंट की तुलना र्ें चूने के कर् भाग को र्हीनता से स्थापपत ककया जाता है। 
4) सार्ान्य सीर्ेंट की तुलना र्ें चूने के अगधक भाग को अपररष्कृत स्थापपत ककया जाता है। 
Correct Answer: सार्ान्य सीर्ेंट की तुलना र्ें चूने के अगधक भाग को र्हीनता से स्थापपत ककया जाता है। 
QID : 204 - सार्ान्य संगतता/ संघनता के भलए जल का प्रनतशत _______ होता है। 
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Options: 
1) 5 % से 15% 
2) 10% से 25% 

3) 15% से 25% 
4) 20% से 30% 
Correct Answer: 15% से 25% 
QID : 205 - सीर्ेंट का र्ज़बूती (साउंडनेस) परीक्षण _______ को ननधााररत करता है। 
Options: 
1) रु्तत चूने की गुणवत्ता 
2) अनंतर् क्षर्ता 
3) स्थानयत्व 
4) प्रारल्भभक सेटटगं 

Correct Answer: रु्तत चूने की गुणवत्ता 
QID : 206 - रेत का ढेर र्ें इकट्ठा हो जाना _______ के कारण होता है। 
Options: 
1) सतह र्ें नर्ी 
2) वायु निद्र 

3) श्यानता 
4) र्दृा तत्व  
Correct Answer: सतह र्ें नर्ी 
QID : 207 - 50 कक.ग्रा. सीर्ेंट बैग के भलए _______ जल की आवश्यकता होती है। 
Options: 
1) 16.5 लीटर 
2) 18.5 लीटर 
3) 20.5 लीटर 
4) 22.5 लीटर 
Correct Answer: 22.5 लीटर 
QID : 208 - लकड़ी काटने के काया के भलए ननभनभलखित पवगध र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) एनुअल ररंग्स पर स्पशारेिीय (टेनजल्न्शअल) को स्पशारेिा पद्धनत के रूप र्ें जाना जाता है 
2) चार चौथाई भागों र्ें इस प्रकार के प्रत्येक फ़लक वकृ्ष-

वलय को 45° के कोण से कर् र्ें न काटना, तवाटार सॉइंग पद्धनत के रूप र्ें जाना जाता है। 
3) एक चौथाई के गट्ठे काटना, जो अतंस्थ/र्ज्जा रेिा के सर्ानांतर और एनुअल ररंग्स के लभबवत हो, त्रिज्यीय कटाई (रेडडयल सॉइंग) प
द्धनत के रूप र्ें जाना जाता है। 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 

QID : 209 - 
परतदार लकड़ी (प्लाइवुड) के ननर्ााण र्ें, काषठ् परत को इस प्रकार रिा जाता है कक आसन्न काषठ् परत के कण ________ हों। 
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Options: 
1) लभबवत 
2) सर्ानांतर 
3) 45° पर झुके हुए 
4) 60° पर झुके हुए 
Correct Answer: लभबवत 
QID : 210 - ईंट का वह टहस्सा ल्जसर्ें त्रिकोणीय ककनारा न हो और ल्जसकी लंबाई और चौडाई आधी हो _____ कही जाती है। 
Options: 
1) करीब (तलोजर) 
2) ल्तवन तलोजर 
3) ककंग तलोजर 
4) टेढी ईंट 

Correct Answer: ककंग तलोजर 
QID : 211 - वाश बेभसन की हौदी, फशा के स्तर से ______ ऊंचाई पर होनी चाटहए। 
Options: 
1) 60 से.र्ी. 
2) 70 से.र्ी. 
3) 75 से.र्ी. से 80 से.र्ी. 
4) 80 से.र्ी. 
Correct Answer: 75 से.र्ी. से 80 से.र्ी. 
QID : 212 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) िुदाई की औसत गहराई की जांच करने के भलए 'डेड र्ेन (लगंर के रूप र्ें कंिीट ब्लॉक)' को िनती (बोरो पपट्स) की र्ध्य चौड़ाई र्ें डा
ला जाता है। 
2) भर्ट्टी की िुदाई (एअथा वका ) के कार् की गणना प्राप्त ककए गए स्तरों और ककसी एक स्तर के बीच के अतंर से ककया जाता है। 
3) सड़क तटबंध बनाने के भलए भर्ट्टी की िुदाई र्ें सही िाका बनाना और भर्ट्टी का परतदार ननपटान शाभर्ल होता है। 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 

QID : 213 - 
यटद राजर्ागा के ननर्ााण स्तर र्ें एक पवशेष लंबाई की एकसर्ान ढलान (गे्रडडएंट) हो और जर्ीन रे् भी अधोरु्िी प्रवणता हो, तो भर्ट्टी की
 िुदाई की गणना _______ से की जाती है। 
Options: 
1) र्ध्य वगा सूि 
2) चतुभुाजीय सूि 
3) पप्रजर्ीय सूि 
4) सभी पवकसप सही है 

Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 214 - औसत ऊंचाई d, पषृ्ठ प्रवणता S:1 और लंबाई L वाले सुरक्षात्र्क तटबंध के झुके हुए सतह का क्षेिफल __________ होगा। 
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Options: 
1) d x d x s 
2) √[(d2 x (ds2)] 

3) L.D √(1+s2) 
4) 2Ld √(1+s2) 
Correct Answer: L.D √(1+s2) 
QID : 215 - सीर्ेंट कंिीट की एक  सड़क 1000 र्ी. लंबी, 
8 र्ी. चौड़ी और 10 से.र्ी. र्ोटी रोड़ी के ऊपर 15 से.र्ी. चौड़ी है। ननटदाष्ट सड़क के भलए कंिीट (1:2:4) की घनाकार र्ािा ______ होगी। 
Options: 
1) 300 र्ी.3 
2) 600 र्ी.3 
3) 900 र्ी.3 

4) 1200 र्ी.3 
Correct Answer: 1200 र्ी.3 

QID : 216 -  

 

Options: 
1) 1/2(b1+b2)h 
2) (b1+b2)h+ Sb2 
3) (b1+b2)+2Sh2 

4) 2[(b1+b2)(b+Sh)] 
Correct Answer: (b1+b2)+2Sh2 
QID : 217 - भर्ट्टी की िुदाई र्ें ननभनभलखित र्ें से ककस र्द को अलग से नहीं र्ापा जाता है? 

Options: 
1) कायों की स्थापना  
2) स्थान सर्ाशोधन 
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3) डेड र्ेन (लंगर के रूप र्ें कंिीट ब्लॉक) 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 

QID : 218 - ननभनभलखित र्ें से गलत कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) सुदृढीकरण द्वारा कवर ककए गए आयतन र्ें कोई कटौती नहीं। 
2) 0.1 वगा र्ी. तक की िुलीजगह र्ें कोई कटौती नहीं। 
3) 100 वगा से.र्ी. के अनुप्रस्थ काट से अगधक न होने पर, नभलकाओं (पाइप्स) द्वारा कवर ककए गए आयतन र्ें कोई कटौती नहीं। 
4) इनर्ें से कोई नहीं   
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं   
QID : 219 - सुदृढीकृत सीर्ेंट संरचना का अनुर्ान लगाते सर्य हटाए गए कंिीट की ढाल को स्वीकृत ककया जाता है, जब _________ 

Options: 
1) सुदृढीकृत करने वाली िड के अतं र्ें जो 25 भर्.र्ी. से कर् ना हो और ल्जसका व्यास िड के व्यास से दो गुणा हो। 
2) पतले िंडों र्ें जो कक कर् से कर् 12 भर्.र्ी. के हों या िड का व्यास, दोनों र्ें ल्जसका र्ान अगधक हो। 
3) अधोरु्िी िड को सुदृढीकृत करने वाली बीर् जो न्युन्यतर् 25 भर्.र्ी. की बीर् हो या सबसे बड ेिड का व्यास, दोनों र्ें ल्जसका र्ान अ
गधक हो। 
4) सभी पवकसप सही है 

Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 220 - 100 वगा र्ी. सीर्ेंट कंिीट (1:2:4), 4 से.र्ी. चौड़ ेफशा, के भलए ______ सीर्ेंट की आवश्यकता होती है। 
Options: 
1) 0.90 र्ी.3 
2) 0.94 र्ी.3 

3) 0.98 र्ी.3 
4) 1.00 र्ी.3 
Correct Answer: 0.94 र्ी.3 
QID : 221 - यटद l लंबाई की चेन के अतं भसरों के र्ध्य की ऊंचाई का अतंर h हो तो आवश्यक प्रवणता संसोधन ____ होगा। 
Options: 
1) h2/(2l) 
2) h/(2l) 
3) h2/l 
4) h2/(4l) 

Correct Answer: h2/(2l) 
QID : 222 - 100 जोड़ की लंबाई वाली प्रत्येक चेन का α रेडडयन झुकाव के भलए संसोधन_____ होगा। 
Options: 
1) 100 α2 

2) 100 α 
3) 100 α3 
4) 100 α(-1) 
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Correct Answer: 100 α 
QID : 223 - _________________ , चेन सवेक्षण र्ें जांच रेिा (अथवा प्रर्ाण रेिा) अननवायात: आवश्यक है। 
Options: 
1) चैन लाइन को प्लॉट करने के भलए 
2) ऑफसेट को प्लॉट करने के भलए 
3) सवेक्षण काया की पररशुद्धता को इंगगत करने के भलए 
4) आउटटना र्ें वदृ्टद के भलए 

Correct Answer: सवेक्षण काया की पररशुद्धता को इंगगत करने के भलए 

QID : 224 - 
श्ृंिला (चेन) रेिा के दाटहने हाथ की ओर से ककसी प्रकाशीय वगा के साथ सर्योजन (ऑफसेट) लेने के भलए, इसे _______ रिा जाता है। 
Options: 
1) दाटहने हाथ के द्वारा ऊपर से नीचे की ओर 
2) बाएँ हाथ के द्वारा ऊपर की ओर 
3) दायें हाथ के द्वारा ऊपर की ओर 
4) बाहें  हाथ के द्वारा ऊपर से नीचे की ओर 
Correct Answer: बाएँ हाथ के द्वारा ऊपर की ओर 
QID : 225 -  

 

Options: 
1) सड़क पुल 
2) रेलवे पुल 
3) नहर पुल 
4) पानी की नाली/जल सेतु 

Correct Answer: सड़क पुल 
QID : 226 - सर्ायोल्जत स्तर पर जब बुलबुला केल्न्द्रत हो, तो बुलबुला नली का अक्ष _____________ के सर्ानांतर होता है। 
Options: 
1) दृल्ष्ट रेिा 
2) सर्रेिण रेिा 
3) दरूबीन के अक्ष 
4) इनर्ें से कोई नहीं   
Correct Answer: दृल्ष्ट रेिा 
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QID : 227 - एक आंतररक फोकस वाले सवेक्षण दरूबीन को ______ द्वारा संचालन से फोकस ककया जा सकता है। 
Options: 
1) दरूबीन के ओब्जेल्तटव ग्लास 

2) दरूबीन र्ें उत्तल लेंस 
3) दरूबीन र्ें अवतल लेंस 
4) दरूबीन र्ें सर्तल-उत्तल लेंस 
Correct Answer: दरूबीन र्ें अवतल लेंस 

QID : 228 -  नेिक (आई पीस) द्वारा एक उदासीन स्तर (डपंी स्तर) को लभबवत आधार (पेग) A पर ननधााररत ककया गया है। आधार (पेग) 
A के शीषा से नेिक (आई पीस) के कें द्र की दरूी 1.540 र्ी. हैऔर आधार (पेग) 
B पर पाठयांक 0.705 र्ी. है। इसके बाद स्तर को B पर ननधााररत ककया गया। नेिक (आई पीस) की ऊंचाई, पेग B से 1.490 र्ी. ऊपर है औ
र A पर पाठयांक 2.195 र्ी. है। A और B के स्तर के बीच अतंर _____ होगा। 
Options: 
1) 2.900 र्ी. 
2) 3.030 र्ी. 
3) 0.770 र्ी. 
4) 0.785 र्ी. 
Correct Answer: 0.770 र्ी. 
QID : 229 - दो आसन्न सर्ोच्च (कंटूर) के बीच अचर ऊध्वााधर दरूी को _______ कहा जाता है। 
Options: 
1) क्षैनतज अतंराल 
2) क्षैनतज सर्तुसय 
3) लभबवत सर्तुसय 

4) सर्ोच्च (कंटूर) अतंराल 
Correct Answer: सर्ोच्च (कंटूर) अतंराल 
QID : 230 - एक सर्ोच्च पर अत्यगधक प्रवणता की टदशा ______ है। 
Options: 
1) सर्ोच्च के साथ 
2) सर्ोच्च से 45° के कोण पर 
3) सर्ोच्च से लंब कोण पर 
4) इनर्ें से कोई नहीं   
Correct Answer: सर्ोच्च से लंब कोण पर 
QID : 231 - भर्ट्टी के गठन के भलए भूगभभाक चि है। 
Options: 
1) उठान → पररवहन → ननक्षेप → अपक्षय 
2) अपक्षय → उठान→पररवहन → ननक्षेप 
3) पररवहन →उठान→ अपक्षय → ननक्षेप 

4) अपक्षय→ पररवहन → ननक्षेप → उठान 
Correct Answer: अपक्षय→ पररवहन → ननक्षेप → उठान 
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QID : 232 - 
भर्ट्टी के नरू्ने र्ें जल की र्ािा, टदये तापर्ान पर नरू्ने का भार और 24 घंटे तक सुिाने के बाद भलए भार के अतंर से ननधााररत होती है 
तो तापर्ान का कायाक्षेि (रेंज) ____ होगा I 
Options: 
1) 80° से 90° C 
2) 90° से 95° C 
3) 95° से 100° C 

4) 105° से 110° C 
Correct Answer: 105° से 110° C 
QID : 233 - शुष्क घनत्व (γd), बसक घनत्व(γ) और जल र्ािा(ω) के बीच र्ौभलक संबंध, ________, होता है। 
Options: 
1) γ = γd/(1+ω) 

2) γd = γ/(1+ ω) 
3) ω = γ/(1+γd ) 
4) ω = γ/(1-γd ) 
Correct Answer: γd = γ/(1+ ω) 
QID : 234 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये : 

Options: 
1) र्दृा र्ें ररतत अनुपात को ररततता के आयतन का ठोस के आयतन से अनुपात के रूप र्ें पररभापषत करते हैं। 
2) र्दृा के सरंध्रता, ररततता के आयतन का र्दृा के सकल आयतन से अनुपात के रूप र्ें पररभापषत करते हैं। 
3) र्दृा का थोक (बसक) घनत्व, र्दृा के इकाई भार से पररभापषत करते हैं। 
4) सभी पवकसप सही है 

Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 235 - र्ोनोर्ीटर र्ें र्द्य (एसकोहल) का उपयोग ककया जाता है तयोंकक _____ 

Options: 
1) इसका वाष्प दाब कर् होता है। 
2) झुकी हुई नली के भलए उपयुतत नवचंद्रक (र्ेननस्कस) प्रदान करता है। 
3) इसका घनत्व कर् होता है। 
4) टदये गए दाब अतंर के भलए अगधक लंबाई प्रदान करता है। 
Correct Answer: इसका वाष्प दाब कर् होता है। 
QID : 236 - द्रव का वह गुण ल्जसके कारण यह अपरूपण का प्रनतरोध करता है, ________ कहलाता है। 
Options: 
1) सतह तनाव 
2) आसंजन 
3) संसंजन 
4) श्यानता 
Correct Answer: श्यानता 
QID : 237 - गत्यात्र्क श्यानता की इकाई _____ है। 
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Options: 
1) र्ी.2/से. 
2) कक.ग्रा.-से./र्ी.2 

3) न्यूटन-से./र्ी.2 
4) न्यूटन-से.2/र्ी. 
Correct Answer: र्ी.2/से. 
QID : 238 - 2 र्ी. x 

1 र्ी. वाले लभबवत जलद्वार (स्लूस) गेट ल्जसका शीषा 2 र्ी. हो और जल से 0.5 र्ी. नीचे सतह हो, पर लगने वाला कुल दाब ________ 
होगा। 
Options: 
1) 500 कक.ग्रा. 
2) 1000 कक.ग्रा. 
3) 1500 कक.ग्रा. 
4) 2000 कक.ग्रा. 
Correct Answer: 2000 कक.ग्रा. 
QID : 239 - आप्लवकेन्द्र ऊंचाई, ________ के र्ध्य की दरूी से दी जाती है। 
Options: 
1) आप्लवकेन्द्र और वस्तु के गुरुत्व कें द्र 
2) वस्तु के गुरुत्व कें द्र और उत्प्लावन कें द्र 
3) वस्तु के गुरुत्व कें द्र और दाब कें द्र 
4) उत्प्लावन कें द्र और आप्लवकेन्द्र 
Correct Answer: आप्लवकेन्द्र और वस्तु के गुरुत्व कें द्र 

QID : 240 - जल की बंूद के भीतर के और बाहर के दाब र्ें अतंर _____ होता है। 
Options: 
1) p = T x r 
2) p = T/r 

3) p = T/2r 
4) p = 2T/r 
Correct Answer: p = 2T/r 
QID : 241 - द्रव का वह गुण ल्जसके कारण वह अपनी पवभभन्न परतों के र्ध्य सापेक्षक्षक गनत का पवरोध करता है, 
_______________ कहलाता है। 
Options: 
1) सतह तनाव 
2) श्यानता का गुणांक 
3) श्यानता 
4) परासरण 

Correct Answer: सतह तनाव 
QID : 242 - ऊंचाई बढ्ने के साथ वायुरं्डलीय दबाव ___________________ घटता है। 
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Options: 
1) रैखिक 
2) पहले धीरे-धीरे और कफर शीघ्रता से 

3) पहले शीघ्रता से और कफर धीरे धीरे 
4) अननल्श्चत 
Correct Answer: पहले धीरे-धीरे और कफर शीघ्रता से 
QID : 243 - वायुदाब र्ापांक (बैरोर्ीटर) का प्रयोग ________ को र्ापने र्ें होता है। 
Options: 
1) पाइप, चैनल आटद र्ें दबाव 
2) वायुरं्डलीय दाब 
3) अत्यंत ननभन दाब 
4) दो त्रबन्दओंु के र्ध्य दाब अतंर 
Correct Answer: वायुरं्डलीय दाब 

QID : 244 - 
रुकावट भसद्धान्त पर आधाररत प्रवाह र्ीटर, जैस ेकी निद्र पट्ट (प्लेटें), का उपयोग लगभग _______ रेनोसड संख्या तक ककया जा सक
ता है। 
Options: 
1) 500 
2) 1000 
3) 2000 
4) 4000 

Correct Answer: 2000 
QID : 245 - र्दृा की वह अवस्था, जहां पौधा अपनी आवश्यकता के अनुसार जल को िींचने र्ें पवफल हो जाता है, 
_________ कहलाता है। 
Options: 
1) अगधकतर् संतपृ्त त्रबन्द ु

2) स्थायी भलाननता त्रबन्द ु
3) परर् उपयोग त्रबदं ु
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं 
QID : 246 - 
र्दृा की क्षेि क्षर्ता 25%, स्थायी भलीनता त्रबन्द ु15% और पवभशष्ट शुष्क इकाई भार 1.5 है। यटद फसल के जड़ क्षेि की गहराई 80 से.र्ी. 
हो, तो र्दृा की भंडारण क्षर्ता ______ होगी। 
Options: 
1) 8 से.र्ी. 
2) 10 से.र्ी. 
3) 12 से.र्ी. 
4) 14 से.र्ी. 
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Correct Answer: 12 से.र्ी. 
QID : 247 - 
नागपुर सभर्ेलन की भसफ़ाररशों के अनुसार, कठोर चट्टान कटाई र्ें आदशा राष्ट्रीय राजर्ागा की चौड़ाई ______ होनी चाटहए। 
Options: 
1) 8.9 र्ी. 
2) 7.9 र्ी. 
3) 6.9 र्ी. 
4) 6.5 र्ी. 
Correct Answer: 7.9 र्ी. 
QID : 248 - यटद ककसी रेलगाड़ी की लंबाई L हो और वि की त्रिज्या R हो तो वि की दक्ष-द्पवजया (वेरसाइन) h, ______ होगा। 
Options: 
1) a= L/4R 

2) a= L2/4R 
3) h= L2/8R 
4) h= L2/16R 
Correct Answer: h= L2/8R 
QID : 249 - ननभनभलखित र्ें से गलत कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) र्लर्ागा नली (सीवर पाइप) र्ें प्रवेश (र्ेनहोल) उपयुतत अतंराल पर प्रदान ककए जाते हैं। 
2) र्लर्ागा (सीवर) र्ें अगाला पाि (केच बेभसन) सर्ान्यत: अपवहन स्राव को वहन करने के भलए प्रदान ककए जाते हैं। 
3) सभी र्लर्ागा (सीवर) र्ें प्रवेश द्वार प्रदान ककया जाता है। 
4) इनर्ें से कोई नहीं   
Correct Answer: सभी र्लर्ागा (सीवर) र्ें प्रवेश द्वार प्रदान ककया जाता है। 
QID : 250 - यटद ककसी शहर की जनसंख्या P का औसत र्ल प्रवाह q हो, तो अगधकतर् र्ल प्रवाह ________ होगा। 
Options: 
1) Q = [(4+√P)/(18+ √P)]q 

2) Q = [(18 +P)/(4+ √P)]q 
3) Q = [(18+√P)/(4 + √P)]q  
4) Q = [(5+√P)/(15 + √P)]q 
Correct Answer: Q = [(18+√P)/(4 + √P)]q  
QID : 251 - कोई वस्तु साभयावस्था र्ें कहलाती है यटद ______ 

Options: 
1) यह क्षैनतज गनत करती है। 
2) यह ऊध्वााधर गनत करता है। 
3) यह गुरुत्व कें द्र पर घूणान करता है। 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं 
QID : 252 -  
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Options: 
1) संपीडीय प्रनतबल 

2) तनन प्रनतबल 
3) अपरूपण प्रनतबल 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: संपीडीय प्रनतबल 
QID : 253 - ककसी परीक्षण नरू्ने र्ें यीसड त्रबन्द ुपर, पदाथा 
Options: 
1) हुक ननयर् का अनुसरण करता है। 
2) प्रत्यास्थ की तरह व्यवहार करता है। 
3) भार के हटने पर अपनी रू्ल आकृनत को प्राप्त कर लेता है। 
4) प्रत्यास्थ पवरूपण को प्राप्त करता है। 
Correct Answer: प्रत्यास्थ पवरूपण को प्राप्त करता है। 
QID : 254 -  यटद 200 x 
200 भर्र्ी के अनुप्रस्थ काट वाले ककसी कंिीट िंड को 1200 भर्.र्ी.2 के कुल अनुप्रस्थ काट वाले 4 इस्पात की िड़ों से सुदृढीकृत ककया ग
या है, तो िंड के भलए सुरक्षक्षत भारकी गणना कील्जये यटद कंिीट का स्वीकृत प्रनतबल 5 न्यूटन/भर्.र्ी.2 और Es =15 Ec हो। 
Options: 
1) 264 MN 
2) 274 MN 
3) 284 MN 
4) 294 MN 

Correct Answer: 284 MN 
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QID : 255 - 
25 वगा भर्.र्ी. िंड क्षेिफल वाली इस्पात की िड़ 5 र्ी. से पथृक दो सर्ानांतर दीवारों को जोड़ती है। भसरों पर लगे नटों को िड़ के 100°C 
गरर् होने पर कस टदया जाता है। यटद αइस्पात = 0.000012/C°, Eइस्पात = 0.2 र्ेगा-न्यूटन/भर्.र्ी.2 हो तो 50° 

C तापर्ान पर पवकभसत तन्य बल ________ होगा। 
Options: 
1) 80 न्यूटन/ भर्.र्ी.2 
2) 100 न्यूटन/ भर्.र्ी.2 

3) 120 न्यूटन/ भर्.र्ी.2 
4) 150 न्यूटन/ भर्.र्ी.2 
Correct Answer: 120 न्यूटन/ भर्.र्ी.2 
QID : 256 - θ° पर झुके प्रनतबल के बल की टदशा र्ें स्पज्या और अधोलंब घटक के र्ध्य अनुपात __________ होगा। 
Options: 
1) sin⁡θ 
2) cos⁡θ 
3) tan⁡θ 
4) cos⁡θ 
Correct Answer: tan⁡θ 
QID : 257 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) एकसर्ान पवतररत भार के भलए, अपरूपण बल रैखिक पररवनत ात होता है। 
2) एकसर्ान पवतररत भार के भलए, थोक (बसक) र्ापांक वि परवलय होता है। 
3) रैखिक पररवनत ात भार के भलए, अपरूपण बल वि परवलय होता है। 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 258 - धरन (बीर्) के ककसी त्रबन्द ुपर, िंड र्ापांक को जड़त्वाघूणा के __________ से पवभाल्जत करके प्राप्त ककया जा सकता है। 
Options: 
1) िंड की गहराई 
2) प्राकृनतक अक्ष की गहराई 
3) िंड का अगधकतर् तन्य प्रनतबल 
4) िंड का अगधकतर् संपीडडय प्रनतबल 
Correct Answer: प्राकृनतक अक्ष की गहराई 

QID : 259 - व्यास D वाले वतृाकार िंड का जड़त्वाघूणा ______ होता है। 
Options: 
1) (πD2)/64 
2) (πD4)/32 

3) (πD3)/64 
4) (πD4)/64 
Correct Answer: (πD4)/64 
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QID : 260 - िंड के प्रधान अक्ष के संबंध र्ें _____. 

Options: 
1) जड़त्वाघूणा का योग, शून्य होता है। 
2) जड़त्वाघूणा का अतंर, शून्य होता है। 
3) जड़त्वाघूणा का गुणनफल, शून्य होता है। 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: जड़त्वाघूणा का गुणनफल, शून्य होता है। 
QID : 261 - प्रधान अक्ष पर झुके अक्ष का जड़त्वाघूणा का त्रबदंपुथ (लोकस) _______ होती है। 
Options: 
1) सीधी रेिा 
2) परवलय 
3) वतृ्त 

4) दीघा वतृ्त 
Correct Answer: दीघा वतृ्त 
QID : 262 - एक त्रिभुजाकार िंड के तल और केनद््र अक्ष जो कक तल के सर्ानांतर है, जड़तव्ाघूणा का अनुपात _____ होगा। 
Options: 
1) 1 

2) 1.5 
3) 2 
4) 3 
Correct Answer: 3 

QID : 263 - 
अगर एग्रीगेट्स पूरी तरह से 75 भर्.र्ी. चलनी (सीव) के पार जाता है और 60 भर्.र्ी. र्ान वाली चलनी (सीव) पर रिा जाता है, तो एग्रीगेट
 परतदार होगा अगर उसका न्यूनतर् पवर्ा (डायर्ेंशन) _______ से कर् हो। 
Options: 
1) 20.5 भर्.र्ी. 
2) 30.5 भर्.र्ी. 
3) 40.5 भर्.र्ी. 
4) 50.5 भर्.र्ी. 
Correct Answer: 40.5 भर्.र्ी. 
QID : 264 - आर.सी.सी. संरचना के ननर्ााण के भलए, ______________ प्रकार के सीर्ेंट की उपेक्षा की जाती है। 
Options: 
1) सार्ान्य पोटालेंड सीर्ेंट 
2) शीघ्र सुदृढीकरण सीर्ेंट 
3) ननभन ऊष्र्ा सीर्ेंट 
4) ब्लास्ट लावा भट्टी सीर्ेंट 

Correct Answer: ब्लास्ट लावा भट्टी सीर्ेंट 
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QID : 265 - 
ज्वालारु्िीय (पोज़ोलेननएक) सार्ाग्री ल्जसर्ें 80% तक भर्ट्टी होती है, का प्रयोग ज्वालारु्िीय (पोज़ोलेननएक) सीर्ेंट के ननर्ााण र्ें ___
_____ तक होता है। 
Options: 
1) 30% 
2) 40% 
3) 50% 

4) 60% 
Correct Answer: 30% 
QID : 266 - एक त्रिभुजाकार िंड के तल और केनद््र अक्ष जो कक तल के सर्ानांतर है, जड़तव्ाघूणा का अनुपात _____ होगा। 
Options: 
1) ककसी सीर्ेंट के बस्ते (बेग) र्ें ककसी का हाथ ठेलने पर, गरर् र्हसूस होना चाटहए। 
2) सीर्ेंट का रंग नीला होता है। 
3) पानी की बासटी र्ें हाथभर सीर्ेंट डालने पर वह तुरंत डूब जाना चाटहए। 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 267 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) िुरदरेु एग्रीगेट का अगधकतर् आकार 75 भर्.र्ी. और न्यूनतर् 4.75 भर्.र्ी. होता है। 
2) र्हीन एग्रीगेट का अगधकतर् आकार 4.75 भर्.र्ी. और न्यूनतर् 0.75 भर्.र्ी. होता है। 
3) पदाथा ल्जसके कणों का आकार 0.06 भर्.र्ी. से 0.002 भर्.र्ी. तक बदलता है तो वह गाद के रूप र्ें जाना जाता है। 
4) सभी पवकसप सही है 

Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 268 - रेत र्ें सर्ान्यत: नर्क होता है, यटद वह _________ से प्राप्त हो। 
Options: 
1) नाले की तली 
2) नदी की तली 
3) सरु्द्र की तली 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सरु्द्र की तली 
QID : 269 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) सतह आद्राता की पतली परतों के बनने के कारण रेत की ढेरी बन जाती है। 
2) र्हीन रेत, िुरुदरुी रेत से ज्यादा ढेर र्ें लगाती है। 
3) भार र्ें 10% नर्ी से रेत की ढेरी 50% बढ जाती है। 
4) सभी पवकसप सही है 

Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 270 - यटद रेत का र्हीनता र्ापांक 2.5 हो तो यह _____ शे्णी की होगी। 
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Options: 
1) अनत र्हीन रेत 
2) र्हीन रेत 

3) र्ध्यर् रेत 
4) अपररष्कृत रेत 
Correct Answer: र्हीन रेत 

QID : 271 - 
सार्ान्य पोटालेंड सीर्ेंट की जब र्हीनता का परीक्षण ककया जाता है तो आई. एस. चलनी (सीव) संख्या 9 पर ________ से अगधक कोई अ
वशेष नहीं िोड़ना चाटहए। 
Options: 
1) 5% 
2) 10% 

3) 15% 
4) 20% 
Correct Answer: 10% 
QID : 272 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) जल की अपयााप्त र्ािा कंिीट भर्श्ण को कठोर बना देती है। 
2) जल की अपयााप्त र्ािा कंिीट भर्श्ण को अवय्वहानयाक बना देती हैं। 
3) जल की अत्यगधक र्ािा से कंिीट पथृक बन जाता है। 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 

QID : 273 - ननभनभलखित र्ें से गलत कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) अगधक पानी वाले ऐल्च्िक कायाक्षर्ता के भलए कंिीट के प्रचूर भर्श्ण की शल्तत कर् भर्श्ण वाले कंिीट से अगधक होती है। 
2) जल सीर्ेंट अनुपात के बढने के साथ कंिीट की शल्तत घटती है। 
3) यटद जल सीर्ेंट अनुपात 0.45 से कर् हो, तो कंिीट कायायोग्य नहीं होगा और फलस्वरूप र्धुकोष संरचना बनेगी। 
4) यांत्रिक कंपन से अच्िे संकुचन से कंिीट की शल्तत बढती है। 
Correct 
Answer: अगधक पानी वाले ऐल्च्िक कायाक्षर्ता के भलए कंिीट के प्रचूर भर्श्ण की शल्तत कर् भर्श्ण वाले कंिीट से अगधक होती है। 
QID : 274 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) कंिीट को शल्तत सीर्ेंट के जलयोजन (हाइडे्रशन) से भर्लती है। 
2) 23° C से कर् तापर्ान पर उपचाररत कंिीट, 28 टदनों र्ें  ताकत हाभसल करता है। 
3) कंिीट टहर्ीकरण त्रबन्द ुपर स्थापपत (सेट) नहीं होता है। 
4) सभी पवकसप सही है 

Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 275 - सीर्ेंट सख्त होता है _____ 
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Options: 
1) पहले कुि टदनों र्ें शीघ्रता के साथ और उसके बाद घटती दर के साथ बढता रहता है। 
2) पहले कुि टदनों र्ें धीर्ी दर से और उसके बाद तेज दर से बढता रहता है। 
3) पूरे जीवनकाल र्ें एकसर्ान दर से। 
4) इनर्ें से कोई नहीं। 
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं। 
QID : 276 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) उच्च कायाक्षर्ता, नर्ी की र्ािा र्ें अप्रत्याभशत वदृ्गध को दशााती है। 
2) उच्च कायाक्षर्ता, रेत की कर्ी को दशााती है। 
3) यटद कंिीट भर्श्ण शुष्क हो, तो दलदलता (स्लंप) शून्य होगी। 
4) सभी पवकसप सही है 

Correct Answer: सभी पवकसप सही है 
QID : 277 - ढेर के ढांचे का शीषा व्यास, तल का व्यास और ऊंचाई _____ होती है। 
Options: 
1) 10 से.र्ी., 20 से.र्ी. 30 से.र्ी. 
2) 10 से.र्ी., 30 से.र्ी., 20 से.र्ी. 
3) 20 से.र्ी., 10 से.र्ी., 30 से.र्ी. 
4) 20 से.र्ी., 30 से.र्ी., 10 से.र्ी. 
Correct Answer: 10 से.र्ी., 20 से.र्ी. 30 से.र्ी. 
QID : 278 - ननभनभलखित र्ें से सही कथन का चुनाव कील्जये। 
Options: 
1) कायाशील कंिीट के भलए पथृककरण आवश्यक होता है। 
2) सार्ंजस्यता, कंिीट की कायाक्षर्ता को प्रभापवत नहीं करती है। 
3) यटद दलदलता (स्लंप) बढती है, तो कायाक्षर्ता घटती है। 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं 
QID : 279 - एर्-150 की शे्णी के कंिीट का अथा है कक 15 से.र्ी. के घन की 28 टदन बाद संपीड़न शल्तत __________ होगी। 
Options: 
1) 100 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
2) 150 कक.ग्रा./से.र्ी.2 

3) 200 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
4) 250 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
Correct Answer: 150 कक.ग्रा./से.र्ी.2 

QID : 280 - 
प्रारल्भभक परीक्षण को पुनः दोहराया जाता है यटद तीनों परीक्षणों र्ें नरू्ने की संपीड़न शल्तत का अतंर _____________ से अगधक होता 
है। 
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Options: 
1) 5 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
2) 8 कक.ग्रा./से.र्ी.2 

3) 10 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
4) 15 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
Correct Answer: 15 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
Candidate Answer: 5 कक.ग्रा./से.र्ी.2 

QID : 281 - भार कारक पवगध के अनुसार, लभबवत िड़ और पाल्श्वाक रकाबों से सुदृढीकृत िोटे िंड का स्वीकृत भार W 
______________ होता है। 
Options: 
1) कंिीट र्ें प्रनतबल x कंिीट का क्षेिफल 
2) इस्पात र्ें प्रनतबल x इस्पात का क्षेिफल 

3) कंिीट र्ें प्रनतबल x कंिीट का क्षेिफल + इस्पात र्ें प्रनतबल x इस्पात का क्षेिफल 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: कंिीट र्ें प्रनतबल x कंिीट का क्षेिफल + इस्पात र्ें प्रनतबल x इस्पात का क्षेिफल 
QID : 282 - संपीड़न अगं र्ें पसले (लेप) की लंबाई, [िड़ व्यास x 
(िड़ र्ें स्वीकृत प्रनतबल)/(आबन्ध प्रनतबल का पाँच गुना)] से अगधक रिी जाती है अथवा ______ होता है। 
Options: 
1) 12 बार व्यास 
2) 18 बार व्यास 
3) 24 बार व्यास 
4) 30 बार व्यास 

Correct Answer: 24 बार व्यास 
QID : 283 -  20 से.र्ी. x 
20 से.र्ी. िंड के िोटे िंड को 4 िड़ों से सुदृढीकरण ककया गया है ल्जनके अनुप्रस्थ िंड का क्षेिफल 20 वगा से.र्ी. है। यटद कंिीट और इ
स्पात की संपीडडय प्रनतबल िर्श: 

40 कक.ग्रा./ से.र्ी.2 और 300 कक.ग्रा./से.र्ी.2 हो तो, िंड र्ें सुरक्षक्षत भार _____ से अगधक नहीं होना चाटहए। 
Options: 
1) 412 कक.ग्रा. 
2) 4120 कक.ग्रा. 
3) 412000 कक.ग्रा. 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं 
QID : 284 - 
एक िंड को लंबा िंड र्ाना जा सकता है यटद इसके प्रभावी लंबाई और पाश्वीय आयार् का अनुपात ____________ से अगधक हो। 
Options: 
1) 10 
2) 15 
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3) 20 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं 
QID : 285 - यटद फशा के ऊपर, िंड के आकार को कर् कर टदया जाए तो िंड की रु्ख्य िड़ें ___________ 

Options: 
1) ऊपर तक जारी रहेंगी। 
2) फशा के स्तर पर अदंर की ओर रू्ड जाएंगी। 
3) फशा के स्तर के ठीक नीचे रोक दी जाएंगी और ककनारे की िड को अलग करेगी। 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 

QID : 286 - 
साधारण आगश्त पट्टी/ पटटया र्ें रु्ख्य िड़ का क्षेपण, इसकी प्रभावी गहराई के ______________ से अगधक नहीं होना चाटहए। 
Options: 
1) तीन गुना 
2) चार गुना 
3) पाँच गुना 
4) ि: गुना 
Correct Answer: ि: गुना 
QID : 287 - साधारण आगश्त पट्टी/पटटया र्ें पवतरण सुदृढीकरण _______ को पवतररत करने के भलए प्रदान ककया जाता है। 
Options: 
1) भार 
2) तापर्ान प्रनतबल 

3) संकुचन प्रनतबल 
4) सभी पवकसप सही है 
Correct Answer: सभी पवकसप सही है 

QID : 288 - 
साधारण आगश्त पट्टी/ पटटया र्ें पवतरण सुदृढीकरण का अतंराल प्रभावी र्ोटाई का चार गुना अथवा ____________ होना चाटहए। 
Options: 
1) 20 से.र्ी. 
2) 30 से.र्ी. 
3) 40 से.र्ी. 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: इनर्ें से कोई नहीं 
QID : 289 - 
प्रर्ापीय अनुपात 'm' वाले कंिीट का, ल्जसका स्वीकृत संपीडन प्रनतबल C हो, को _________________ सर्ीकरण द्वारा प्राप्त ककया 
जा सकता है। 
Options: 
1) m = 700/3C 
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2) m = 1400/3C 
3) m = 2800/3C 
4) m = 3500/3C 

Correct Answer: m = 2800/3C 
QID : 290 - एर् 150 गे्रड कंिीट (1:2:4) के भलए, प्रनतरोध घटक का गुरुत्व ________________ होता है। 
Options: 
1) 0.87 

2) 8.5 
3) 7.5 
4) 5.8 
Correct Answer: 8.5 
QID : 291 - 
यटद संरचना अगं की र्ोटाई, इसकी लंबाई और चौड़ाई की तुलना र्ें कर् हो, तो इसे ____________ शे्णीकृत ककया जाता है। 
Options: 
1) एक आयार्ी 
2) दो आयार्ी 
3) तीन आयार्ी 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: दो आयार्ी 
QID : 292 - ररवेट जोड की बनावट र्ें यह र्ान भलया जाता है कक _____। 
Options: 
1) ररवेट र्ें रु्डाव प्रनतबल का रू्सय है 

2) ररवेट निद्र ररवेट द्वारा भरा जाएगा 
3) पट्ट पर प्रनतबल एक सर्ान नहीं होगा 
4) पट्टो के बीच र्ें घषाण भी र्ाना जाएगा 
Correct Answer: ररवेट निद्र ररवेट द्वारा भरा जाएगा 
QID : 293 - बेलन फेरा हुआ (रोसड) इस्पात टी-िंड का उपयोग _____________ 

Options: 
1) स्तंभ (िंड) के रूप र्ें होता है। 
2) इस्पात आयतकार टेंक र्ें प्लेट को जोड़ने के भलए सर्तल पट्टी के साथ होता है। 
3) अक्षीय तनाव को रोकने के भलए सल्न्नटहत िंड के रूप र्ें होता है। 
4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: इस्पात आयतकार टेंक र्ें प्लेट को जोड़ने के भलए सर्तल पट्टी के साथ होता है। 
QID : 294 - इस्पात र्ें काबान के प्रनतशत की वदृ्गध के साथ, _____________ घटती है। 
Options: 
1) शल्तत 

2) कठोरता 
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3) भंगुरता 
4) नर्नीयता 
Correct Answer: नर्नीयता 
QID : 295 - यटद वायु दाब कक.ग्रा./से.र्ी.2 र्ें P हो, वेग कक.र्ी./घंटा र्ें v हो और K आनुपानतक ल्स्थरांक हो तो _____ 

Options: 
1) P=K/v2 
2) v=K/P2 

3) P=Kv2 
4) P=Kv 
Correct Answer: P=Kv2 
QID : 296 - सुरक्षा घटक, ____________ का अनुपात होता है। 
Options: 
1) उपज/ सस्य प्रनतबल से काया प्रनतबल 
2) तनन प्रनतबल से काया प्रनतबल 
3) संपीडडय प्रनतबल से काया प्रनतबल 
4) बेयररंग प्रनतबल से काया प्रनतबल 
Correct Answer: उपज/ सस्य प्रनतबल से काया प्रनतबल 

QID : 297 - प्रत्यस्थ सीर्ा के अतंगात अपरूपण प्रनतबल का अपरूपण पवकृनत से अनुपात ____________ कहलाता है। 
Options: 
1) प्रत्यास्थता गुणांक 
2) प्रत्यास्थता का अपरूपण गुणांक 
3) प्रत्यास्थता का बसक गुणांक 

4) प्रत्यास्थता का स्पशीय गुणांक 
Correct Answer: प्रत्यास्थता का अपरूपण गुणांक 
QID : 298 - ल्जन ररवेट को गरर् ककया जाता है और कफर क्षेि र्ें चाभलत ककया जाता है, _________ के रूप र्ें जाना जाता है। 
Options: 
1) शल्तत चाभलत दकुान ररवेट 
2) शल्तत चाभलत क्षेि ररवेट 
3) हस्त चाभलत ररवेट 
4) शीत चाभलत ररवेट 
Correct Answer: शल्तत चाभलत क्षेि ररवेट 

QID : 299 - ररवेट का सकल व्यास, ___________________ का व्यास होता है। 
Options: 
1) चालन से पहले शीत ररवेट 
2) चालन पश्चात ररवेट 
3) ररवेट निद्र 

4) इनर्ें से कोई नहीं 
Correct Answer: चालन पश्चात ररवेट 
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QID : 300 - भारतीय र्ानक की भसफ़ाररश के अनुसार ररवेट के कुल क्षेिफल का काया अपरूपण प्रनतबल ___________ होता है। 
Options: 
1) 785 कक.ग्रा./से.र्ी.2 

2) 1025 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
3) 2360 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
4) इनर्ें से कोई नहीं  
Correct Answer: 1025 कक.ग्रा./से.र्ी.2 
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